

竞标体育公园两个小型场馆设计

六名大三生PK掉三家设计院

本报记者 杨淑君 凌文秀

体育公园内的篮球与网球馆近期将开工建设,配套的两个小型场馆——篮球排档和网球会所也将于近期开工。此前,四家单位提交小型场馆的设计方案,通过竞标,聊大建筑工程学院学生的设计于今年3月初被采用,这个方案的六名设计者都是大三学生。



李慧勇老师和设计组的同学在看他们设计的篮球排档和网球会所的效果图。本报记者 杨淑君 摄



聊大建筑工程学院六名同学设计的网球会所效果图(聊大建筑工程学院提供)。

紧张】 三家竞争对手都是“实力派”

程森、李超、汤玉、徐晓倩、崔媛媛、杜光煜都是聊大建筑工程学院的大三学生。

“去年寒假前接到工程,我们随机分成两个小组分别设计。”汤玉说,她和徐晓倩、杜光煜设计“篮球排档”,其他三名同学设计“网球会所”。

指导教师李慧勇说,聊大的建筑学专业开设得比较晚,至今还没有一届毕业生。“他们是年级最高的了。”李慧勇说,一接到项目,他就告诉学生,还有三家专业建筑设计院设计这两个建筑,这些设计院在聊城都非常知名。“同学们听到后都很紧张,每一步都做得更仔细。”

接到工程后,李慧勇就带着学生到体育公园实地考察。考察中学生发现,给定的每个场地大概500平方米,面积很小,这怎么表现出运动的舒展,又能创造出更多的利用面积?最终,他们定位为设计成“建筑小品”,把建筑精品化。

辛苦】 不休寒假晚上加班做设计

去年寒假,同学们都回家了,他们留在学校做设计。徐晓倩说,寒假里汤玉和李超住一个宿舍,她自己住一个宿舍。看着同学都回家,想家的念头随着春节的到来越来越强烈。“设计压力和想家,让几个女生心情很不好。我们就一起出去吃饭缓解压力,回来继续干

活。”程森说。将近两个月的寒假,他们在家里待了不到半个月,大年初二就都跑回学校了。

交设计图的日子临近,可设计方案还没确定。这让他们很着急,白天上完课后,晚上回到宿舍继续做。徐晓倩说,晚上11点宿舍停电,自己白天把笔记本电脑充满电,也只能用两

个多小时。“幸好杜光煜家在聊城市区。”徐晓倩说,凌晨两点多,每到笔记本的电快用完时,他们就把方案传给杜光煜,由杜光煜接着做。

寒假开学后,时间更紧,程森说,从早上6点一直忙到晚上6点是常有的事。有时一天睡两个小时,第二天还要继续上课。

喜悦】 解决西晒难题方案成功入选

李慧勇说,从接到方案到设计完成,学生们前后用了三个多月。“实际做这个设计的时间,是一个多月。”程森说。

李慧勇说,大一开始每个学年,他都给学生布置四个设计作业。面积一般都比这两个小型建筑大。但这两个建筑是学生第一个实际建设的建

筑。“想到这个城市中会有我们自己设计的建筑,市民在里面运动、休闲、娱乐,就感到自豪。”程森说。

学生的设计方案成功胜出,徐晓倩认为,主要得益于学生准备充分,思维活跃。“设计方案和周围已有的建筑融合得更好,风格、材料运用都与周围环境契合,同时按照这一方

案,这两个建筑的造价成本更低。”

“北方建筑的设计都要突破一个难题:西晒。”汤玉说,这两个建筑设计采用“挑檐”设计方式,他们感觉这是设计的亮点。“既解决了西晒的问题,还让人感觉开阔、舒展,不压抑。”两个设计都蕴含“圆形”元素,与现有的聊城体育馆的风格非常吻合。